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ATA DA QUARTA (4") SESSÃO ORDINÁRIA DA ia SESSÃO LEGISLATIVA DA ltia LEGISLATURA 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE SIMÕES-PIAUÍ, REALIZADA DIA 01 DE ABRIL DE 2025, 
REGISTRADO SISTEMA DE APOIO AO PROCESSO LEGISLATIVO- SAPL. 

Ao primeiro dia do mês de abril do ano dois mil e vinte e cinco, (01/04/2025), às 10:00 horas, terça-feira, nesta 

cidade de Simões, Estado do Piauí, no Auditório da Câmara Edifício Almir Pereira Feitosa, localizado na rua 

Manoel Elpídio de Carvalho, 84, Plenário Vereador Pedro Raimundo Félix Filho, realizou-se a quarta (4@) Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Simões do Piauí, transmitido pela rádio veredas FM, TV Câmara, Facebook, 

Instagram, Simões na Net, registrado também no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo-SAPL. A Sessão foi 

presidida pela Vereadora MARIA DAS GRAÇAS XAVIER CARVALHO/ PSD -PRESIDENTE, 12 SECRETÁRIO: 

VEREADOR FRANKUN WILKER DE CARVALHO E SILVA /MDB. Secretariada foi procedida a leitura da lista de 

chamada e registrou-se a presença dos vereadores: TARCÍSIO ALVES CARVALHO/MDB, VALDINEY JOAQUIM 

DA SILVA/MDB, ENÉAS LIMA DIAS/ MDB, CLEDILMA ALENCAR TERTULIANO/PSD, MÁRCIA MELLÃNIA DA 

SILVEIRA MORAIS/PSD, e ELISMAR CORDEIRO NUNES / PSD. Registrou-se a ausência do vereador LUCIANO 

CÉSAR DE SOUSA CARVALHO/PSD. Achando- se em Número Regimental, "Em Nome de Deus" a senhora 

presidente declarou aberto os trabalhos da presente sessão. Primeira parte —EXPEDIENTE DO DIA: Leitura da 

ata anterior, foi pedido dispensa pelos vereadores; Leitura dos seguintes expedientes: Requerimento n2 028, 

vereador Valdiney, requere ao Prefeito Municipal de Simões MAGNO DANTAS, a solicitação: 

CONSTRUÇÃO DE UMA GALERIA NO FIM DA RUA LUÍS JOSÉ DE CARVALHO REIS, SENTIDO À 

ACADEMIA LR FITNESS; Requerimentos n°s 029 e 030 vereadora Cledilma Alencar, requer ao prefeito 

Magno a solicitação dos requerimentos: RECUPERAÇÃO COM PIÇARRAMENTO DAS 

LOCALIDADES ALTO GRANDE, OU ALTO DE VALDEMAR COMO É CONHECIDO E DA 

ENTRADA DA CAEIRA, ANTES DA VILA DO RETIRO GRANDE, AMBOS NO POVOADO 

CURRALINHOS; e A INSTALAÇÃO DE GUARD RAIL, CONHECIDO POPULARMENTE COMO 

GRADE DE PROTEÇÃO NA LADEIRA QUE LIGA A CIDADE DE SIMÕES A MARCORLÂNDIA, 

P1142, PRINCIPALMENTE NA CURVA CONHECIDA COMO CURVA DO CAFÉ E TAMBÉM NAS 

PROXIMIDADES DA PANIFICADORA BOM SABOR BAIRRO SOLEDADE NESTA MESMA PI. 

Requerimentos n's 031, 32 e 33 vereador professor Tarcísio requer ao prefeito: a solicitação: CONSTRUÇÃO DE 

UMA PASSAGEM DE PEDESTRE AO LADO DO RIO BOA VISTA; solicitação DE ROÇO E PATROLAMENTO 

EM ESTRADA NA ZONA RURAL. (Queimada Grande e estrada da paz). e a solicitação: DE ROÇO E 

PATROLAMENTO EM ESTRADA NA ZONA RURAL. (Lagoa seca E estrada do Araripe). Requerimentos 

n2s 034,35, 36, 37, 38 vereador Elismar, , solicitando ao prefeito Magno, a solicitação: REFORMA DA PRAÇA 

DA SERRA DOS CLAUDIOS, ZONA RURAL DESTE MUNICÍPIO E A CONSTRUÇÃO DE UMA 

ACADEMIA AO AR LIVRE; solicitação: REFORMA DA PRAÇA DE MONTE SANTO, ZONA RURAL 

DESTE MUNICÍPIO E A CONSTRUÇÃO DE UMA ACADEMIA AO AR LIVRE; CONSTRUÇÃO DE 

DUAS PASSAGENS MOLHADAS, UMA LOCALIZADA NA ESTRADA QUE LIGA O SITIO BAIXA 

DOS BERNARDES A CIDADE DE SIMÕES E OUTRA QUE LIGA A CIDADE DE SIMÕES AO SITIO 

CACIMBA; REFORMA DA QUADRA POLIESPORTIVA DA LOCALIDADE MONTE SANTO ZONA 
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RURAL DE SIMÕES-PI; e a solicitação: DA LIMPEZA DE RESERVATORIOS DE ÀGUA 

(BARREIROS), DAS LOCALIDADES SITIO SALINAS, POVOADO MONTE SANTO, SITIO 

MELANCIA E SITIO BAIXA DOS BERNARDES, TODOS ZONA RURAL DEST MUNICIPIO. E 

Requerimentos da Vereadora Gracinha n2s. 39 , 40, 41, que requer ao prefeito, respectivamente: A 

CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA NA LOCALIDADE BELO MONTE, ZONA RURAL DESTE 
MUNICÍPIO DE SIMÕES, ESTADO DO PIAUÍ; A TRANSFORMAÇÃO DO ESPAÇO DO MERCADO 

MUNICIPAL EM UMA FEIRA DE ARTESANATO DESTE MUNICÍPIO DE SIMÕES, ESTADO DO 

PIAUÍ. E A MELHORIA NO SANEAMENTO BÁSICO NA RUA JOSÉ BENEDITO DE MORAIS, 

BAIRRO SOLIDADE, ZONA URBANA DESTE MUNICÍPIO DE SIMÕES, ESTADO DO PIAUÍ COM 
A ADEQUAÇÃO DA REDE DE ESGOTO. Em seguida a senhora presidente facultou a palavra aos vereadores 

inscritos: O VEREADOR ENEAS LIMA, cumprimentou Edilberto Gomes e os demais amigos presentes na 

Casa. E abordou questões que tratou na sessão passado como sinais de trânsito e que fizeram várias críticas nas 

redes sociais, jamais será contra a cidade, expressou sobre o papel do político; e ainda criticaram que ele esteve 

na casa de apoio, ganhando diárias e não trouxe projeto e esclareceu a população que mais viajou a Teresina 

raramente recebia diárias. E no mandato passado recebeu apenas quatro diárias valor de um mil e duzentos e 

cinquenta reais; e naquele dia faziam visita de cortesia e relatou reunião presente todos os vereadores em Teresina 

para tratarem sobre a questão de água na AGESPISA e passaram na casa de apoio; e levantaram propagandas 

enganosas; e com relação aos sinais de trânsito Simões, justificou o seu pedido. E pediu que fizessem as críticas 

corretas. E enfatizou não gosta de elogios. Solicitou à presidente verbal projeto indicativo de lei onde o prefeito 

pode alterar a lei municipal mudando a licença paternidade de quatro (4) dias e viu que no âmbito, estadual e 

federal são vinte (20) dias. A vereadora Mellânia pediu aparte e sugeriu acrescentasse para seis (6) meses a 

licença maternidade para a mãe, alguns municípios já funciona de seis meses. Logo em seguida o vereador Eneas 

informou que esteve reunido com o prefeito para tratar emendas impositivas que apresentou no Orçamento 

aprovado no ano de 2024 para torneio futebol na Serra e o prefeito se mostrou disponível, se propôs a ajudar 

com troféus, e mais o que precisar. Todo vereador deve falar com a verdade. O prefeito informou que estar 

incentivando a outros torneios; na sessão anterior falou sobre a energia e alguém falou que a equatorial não tem 

responsabilidade e no outro dia a equatorial ligou a energia do Centro Administrativo e esclareceu o importante 

receber as informações corretas; recebeu pedido de uma eleitora especial, sua mãe, a respeito da academia idosos 

no Bairro Soledade, antes tinha profissional, professor Tarcísio para orientá-los. O vereador solicitou a reforma 

daquele espaço, bem como aparelhos novos, e uma pessoa para orientação pois vai ajudar na saúde. Deixou a 

sua gestão. A VEREADORA CLEDILMA TERTULIANO, saudou todos os trabalhadores esteve com eles e 

expressou a tristeza por falta de chuvas, plantações, rebanho. Dia 24 ela e a vereadora Melânia participaram 

Teresina encontro partidário das mulheres PSD, promovido pela Senadora Juçara, momento importante, na 

ocasião teve vários debates e é sabido que as mulheres precisam ocupar mais espaço, principalmente na política. 

Em fez breve comentários a respeito de seus requerimentos explanando da importância para o município, 

principalmente sobre as grades de proteções na ladeira, evitando acidentes; fez ainda colocações com relação 

piçarramento antes da localidade Povoado Curralinho; abordou sobre os animais soltos, matadouro estará 

preparado para recolher até ser resgatado pelo dono, a comunidade já foi comunicada, foi divulgado, será cobrado 
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taxa; falou também a respeito da campanha contra a Dengue, cuidado com as águas paradas, limpeza; lembrou 

das doenças provocadas pelo mosquito e informou à população jovem, que estão cobrando festa do município, 

caso continue a seca não será possível contratar bandas de preços elevados para a festa aniversário da cidade; e 

com relação as centrais de ar estão funcionando na Escola Modelo, e São Benedito precisa de reformas e na 

Escola CEM precisa providenciar nova instalação elétrica; em seguida parabenizou a secretaria da mulher em 

Dra. Nayara parceria com da cultura, pelo evento, foi feito convite a todos os vereadores, porém não 

compareceram. Acredita que não foi motivo de questões palanques políticos. A vereadora Gracinha justificou a 

sua ausência. E com relação aos eventos da secretaria de Saúde projeto ter orgulho do seu sorriso Mutirão de 

vários dentistas atendeu mais de sessenta pessoas; questão do seguro safra muitos procuraram e assim foi buscar 

informações. O secretário falou que o seguro safra como funciona da contra partida, porcentagens, dois por cento 

(2%) agricultores, sete por cento (7%) prefeitura; doze por cento (12%) estado; quarenta por cento (40%) da 

União, esclareceu desde tempo da gestão do ex-prefeito Edilberto foi a primeira vez que o município pagou a 

contrapartida do seguro safra que os agricultores receberam no município de Simões e frisou que o município de 

Simões vem cumprindo com o pagamento. Existe documentos de pagamentos do seguro e para acontecer o 

município tem que assinar o termo de adesão e cadastro que foi feito e assinado falou dos critérios criados não é 

a gestão que diz quem vai ganhar, esclareceu a toda população e tem documentos deixou a disposição. Agradeceu 

a Deus pelo mês de março, desafios, experiências vividas. O VEREADOR FRANKLIN CARVALHO, começou 

explicando como funciona o seguro safra, cadastro entre outros itens , contrapartida e análise da situação dos 

agricultores dos plantios além desses fatores é preciso essas informações sejam completas e disse que viu 

relatório não constava pendências de pagamento, porém é preciso de suporte para os agricultores, pois a principal 

renda é a agricultura e o município estar faltando compromisso com o povo desprezo aproximadamente cinquenta 

por cento da população; é preciso que o município reformule essa política dar suporte aos agricultores, falta 

compromisso, esclareceu; em seguida comentou a respeito que enviou oficio ao prefeito solicitando iluminação 

pública, que o mesmo respondeu que teria que fazer requerimento para ser aprovado pela câmara para ser 

atendido , e fez questionamentos, explicando que no talão de energia é descontado valores mensais que é 

repassado para o município que tem obrigação de organizar administrar a iluminação pública e não é necessário 

fazer requerimento pela Câmara, para ser atendido? E continuou colocando-se à disposição de qualquer cidadão 

que não tenha iluminação no poste em frente à sua residência, deseja procurar o seu escritório para solicitar a 

iluminação, faz questão de fazer requerimento individual de cada um e se não for atendido ingresso processo de 

forma individualizada, custo zero; explicou sobre a taxa de iluminação pública paga; falou RPV, o município 

solicitou a retirada do projeto de lei e que tinha apresentado uma emenda alterando o valor; e falou sobre a tese 

do julgamento do recurso extraordinário do STF N° 1496204, Minas Gerais, teve repercussão geral e o 

Legislativo tem competência e que vai apresentar projeto com valores adequados para mais de oitenta famílias 

que tem processos tramitando contra o município de Simões, o município tenta diminuir esse valor, para que os 

valores sejam pagos via precatório e que deve demorar dois a quatro anos ou mais; fez comentários a respeito 

dos requerimentos apresentados, falou ao vereador Elismar e perceberam que esses requerimentos poderiam 

terem sidos feitos anos atrás , porque tá vendo a necessidade só agora? o povo precisa de uma qualidade de vida; 

o Requerimento da Vereadora Gracinha, parabenizou, requerendo a transformação do espaço do mercado 
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municipal em uma feira de artesanato o município deve incentivar; e enfatizou a respeito da melhoria do 

saneamento básico direcionado ao Bairro Soledade; de acordo com IBGE, apenas trinta e um porcento, vírgula 

cinco, da cidade de Simões tem saneamento básico, esgotos que só existe no centro, desperdício de dinheiro 

público ter realizado o asfalto sem construção de esgotos, precisa quebrar o asfalto, deveria ter feito projeto. O 

PROFESSOR E VEREADOR TARCÍSIO ALVES, congratulou-se com as palavras do colega dr. Franklin, e 

informou que os moradores relataram do sofrimento da falta de saneamento básico, esgotos estourados e voltam 

para dentro de suas residências e que estão pagando o preço por terem feito calçamento, asfaltado ruas sem 

esgoto. O carro fossa o povo continua a espera e enfatizou essa é a fala do povo o objetivo das denúncias é trazer 

melhorias, caminhar juntos para que o município avança; falou projeto em desenvolvimento, trazer de volta 

centro cultural , artesanato, costureiras , artistas plásticos, louvável o requerimento da vereadora Gracinha, isso 

vai trazer renda, cultura, progresso para a cidade; comunicou que foi procurado pelos moradores do Sítio São 

Miguel (Malhada Areia) que relataram problemas hídricos, do barreiro, que existem várias bombas particulares, 

colocadas dentro do barreiro somente a bomba São Miguel foi danificada e monitoramento também foi 

danificada. E levantou questões porque só uma foi quebrada, será vandalismo? Ou questão de particularidades? 

e fez apelo vamos atender aquela população. E com relação ao requerimento do vereador Elismar, limpeza do 

barreiro é bom fazer monitoramento das regiões que elas foram mais afetadas pela seca, e que tenham prioridade 

na limpeza, engradeceu a importância do requerimento do vereador Elismar; falou sobre os seus requerimentos 

apresentados na sessão de grande importância também, recebeu alguns comentários pessoas que passam no 

trajeto, principalmente os alunos quando saiam da escola, fluxo grande, são relatos de perigo às crianças que 

passam naquele trecho é necessário priorizar faixa pedestre ter boa estrutura para evitar acidentes e traga conforto 

melhor aos alunos e aos que residem nas localidades; estradas que precisam ser recuperadas, também citou; 

falou sobre a fala da colega vereadora Cledilma questão do espaço matadouro para receber animais soltos, frisou 

a sua preocupação devido a grande quantidade de animais soltos na cidade é importante o recolhimento e donos 

tomam providências; a presidente pediu aparte para falar de um fato cachorros soltos nas praças, representam 

perigo, e lembrou dos requerimentos do vereador Eneas, solicita as devidas providências. O vereador Tarcísio, 

deu continuidade ao seu discurso enfatizando a fala do vereador Eneas da importância profissionais nas 

academias. É importante priorizar a prevenção, busca à saúde. E o que o prefeito se sensibilizasse na realização 

desta ação. O VEREADOR VALDINEY CARVALHO, enfatizou no seu discurso sobre as falas do vereador 

Tarcísio e Gracinha com relação aos esgotos e a situação é gravíssima, pontuou, fez visitas, situação mais crítica 

é na Vila Nair e Bairro Soledade II, Bela Vista, Veneza e fez apelo ao poder público tomar providências com 

urgência. Falou sobre o seu requerimento construção galeria, justificou a grande necessidade, solicitou à 

prefeitura uma solução; fez comentários sobre assunto polêmico em relação as contratações prestação de serviços 

e não moram na cidade. Fiscalizar de forma efetiva, funcionários que não trabalham é sem sentido e vai solicitar 

a assessoria jurídica para fazer a denúncia. E comentou da licitação a respeito do lixo. Ano 2025 foi publicado 

valor e com relação ao ano de 2024 é bem maior. É preciso fiscalizar e o prefeito tem dinheiro para pagar. O 

vereador Tarcísio pediu aparte para dizer que foi questionado sobre terceirizados se teria os mesmos beneficios 

que os da prefeitura e esclareceu que todos tem os mesmos direitos. O vereador Franklin também pediu aparte e 

falou sobre licitação para ter aumento é preciso justificativa. O vereador Valdiney justificou o aumento que vai 
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ser atendido mais bairros e o interior, porém é preciso fiscalizar. Em seguida fez comentários a respeito da 

aquisição da ambulância para o Povoado Monte Santo; fazer requerimento à polícia solicitando fiscalizar mais 

nas proximidades da creche Raimunda Angelina Félix, periferia de Simões, durante a noite, situações de 

prostituição; e com relação a fala do vereador Luciano na sessão passada quando falou da doação do seu irmão 

Valdey à obra Hospital do Câncer em Araripina-PE, que o colega disse que era para fazer doação também a Casa 

Pai da Misericórdia, informou ao vereador, mesmo que estava ausente, que os responsáveis por esta instituição 

nunca o procurou e que a doação foi realizada para construção do hospital, porque os mesmos o procurou; e 

respondeu sobre críticas a seu respeito nas redes sociais. Enfatizou que é engenheiro civil, trabalho na iniciativa 

privada e atualmente vereador; a vereadora Cledilma congratulou-se com o vereador Valdiney, disse que também 

tem recebido críticas e só tem dado mais forças. O vereador encerrou o seu discurso agradecendo. A 

VEREADORA MELLÂNIA, expressou no seu discurso que estão para servir a população congratulou-se com 

o vereador Tarcísio quando disse que estão aqui na Casa com objetivo. Vereadores da situação divulgar o 

trabalho da gestão e também levar as sugestões abordados pelos colegas. E o parabenizou quando falou sobre a 

prioridade da faixa pedestre, próxima a escola CEM; mapeamento barreiros, antes da limpeza; e sobre o 

requerimento do vereador Eneas falou dos guardas são importantes; e da fala do vereador Franklin, sobre o 

suporte, e que sempre recebem perguntas também, ação da secretaria. Disse que o suporte já estar sendo feito 

começando pelo Povoado Maria Preta cadastro de agricultores e agricultoras do município de Simões, fazer 

banco de dados famílias serão beneficiadas; e solidariza com as famílias que não receberam o seguro safra. E 

com relação aos animais soltos já estão sendo solucionado, porém cada cidadão tem que ter consciência; falou 

ainda que estiveram em Teresina participando do evento Pacto pelo Piauí, o governador Rafael Fonteles disse 

que estaria lançando ações de combate a seca, políticas, que chegue logo; Comunicou que esteve na Serra do 

Maracujá, receberam quadra através dos Ventos Zacarias a obra foi entregue ao município processo licitatório 

estar concluído e fazer realizado a obra cobertura e iluminação importante o esporte município. Parabenizou a 

secretária de saúde pela campanha, contra a Dengue. Enfatizou a importância da conscientização da comunidade. 

Em seguida fez convite aos vereadores para visitarem na secretaria de educação as aulas de sanfonas, achou 

louvável, parabenizou a secretária Iris. E finalizou seu discurso agradecendo a Deus pela oportunidade. A 

vereadora Cledilma, pediu aparte para falar sobre o esporte, peneiras , criação da escola de futebol para crianças; 

a questão dos exercícios funcionais estão sendo feito com profissionais nas quadras em algumas regiões . O 

VEREADOR ELISMAR, falou da importância de seus requerimentos benefícios para a comunidade do Povoado 

Monte Santo, limpeza dos açudes é necessário e a limpeza da praça, reforma, academia; reivindicações a 

população, onde tem oposição o município ganha todos. Em seguida convidou todos para final de campeonato 

na Serra dos Cláudios evento na praça. Também expressou a sua tristeza diante da estiagem, e a questão do 

seguro safra. O vereador Eneas pediu aparte para dizer que no ano de 2023, tiveram o mesmo problema que hoje 

e acha absurdo que o município não se atentou não conseguiram poço de água, não encontrou em Araripina e foi 

para Jaieós. E sugeriu ao prefeito alugar o poço mais próximo para abastecimento das serras o quanto antes para 

evitar não encontrar mais e que se o inverno terminar desse jeito, junho ou julho pode-se ter certeza que terá 

nenhum poço disponível para alugar. O vereador Elismar continuou o seu discurso relembrando em 1993 que 

não tinha Banco do Brasil em Simões em legislaturas passadas fizeram requerimento solicitando e que deu certo. 
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E que estar a disposição para trabalhar em prol do povo de Simões. E logo em seguida a vereadora Presidente 

Maria das Graças Xavier (Gracinha), fez o seu discurso relatando sobre oficio enviado ao Secretário Municipal 

de Desenvolvimento Rural, pedindo informações as pessoas questionam, porque não tinha feito esses 

esclarecimentos a população estar ansiosa e estar cobrando e estar aguardando a resposta, agradeceu a vereadora 

que trouxe esclarecimentos ; falou sobre a criação do Fundo da Pessoa Idosa precisa ampliar as atividades para 

as pessoas idosas para os povoados dar qualidade de vida; sobre o lixo recebeu fotos do Povoado Maria Preta 

e Monte Santo, o prefeito precisa agir, despejo do lixo; destino das árvores podadas e com relação ao lixo sobre 

o pagamento destes profissionais que trabalham, solicitou ao prefeito que atualizassem essa situação equalizar 

a questão salarial dos profissionais é digno, fazem bem o seu trabalho, melhorar a limpeza nos povoados que é 

deficiente. Relatou fato de uma família que recebeu em seu gabinete, chorando e apresentou que a sua residência 

e várias outras, no Bairro Soledade que o esgoto retorna para a parte interna de suas residências. Reforçou é uma 

questão urgente, pois o filho pegou uma bactéria. Se comprometeu com a moradora do bairro e pediu apoio dos 

colegas se unem nessa situação. E que se necessitar vão ao Ministério Público, questão de saúde. O vereador 

Franklin, pediu aparte, falou dos beneficios cuidar do saneamento básico; a vereadora Gracinha continuou, 

justificando a necessidade de transformar o espaço do mercado público em um espaço para feira de artesanato e 

continuou falando dos outros requerimentos de muita importância. A vereadora Cledilma sugeriu boxes de 

alimentação no espaço. Agradeceu a todos. O VEREADOR ENEAS, fez uso da palavra como líder da oposição, 

trazendo informação na reunião que esteve com o prefeito foi tratado fala estradas da Serra do Bom Jardim, os 

moradores reivindicavam bueiros em algumas localidades que passam muito água e também e enlarguecimento 

das estradas adequadas de seis metros e que alguns locais não estava adequado o prefeito disse prontamente que 

iria atender essas reivindicações para comunidade implantação de um bueiro e passou as informações para a 

comunidade, a gestão precisa ter posição firme, porém os moradores não estão com paciência de esperar, tentar 

buscar solução, projeto mal feito, não foi colocado os itens que estão no projeto remoção de cercas e colocar no 

mesmo lugar não viu bueiros no projeto e a empresa não pode fazer o que não estar no projeto. Precisa ter 

solução, para que os moradores não parem a obra. E disse a vereadora Cledilma, com relação ao seguro safra, 

disse que acha que passaram informações erradas para ela repassar, usaram de má fe sobre o seguro safra e 

relatou as informações que o MDA, mandou para a prefeitura através de oficio "para que o seguro safra seja 

aprovado, são cinco itens tem ser comprovado perdas em pelo menos dois e o IBGE, CEMADEN disse que não 

teve perdas, o INMET disse que teve perdas no município de Simões 2023/2024, laudos amostrais, tem que ser 

contratado pela prefeitura diz que não comprovou perdas significativas, ou seja o seguro safra não vai sair este 

ano porque o município não comprovou perdas significativas, decisão que pode recorrer e revertida para os 

agricultores recebam o seguro safra" o que intriga Simões não recebe; todos os anos os municípios vizinhos 

recebem, as chuvas não deram laudos percas significativas, mas os agricultores sabem, é preciso ser revisto, 

questionou sobre o destino do dinheiro que os agricultores pagam boleto; um dos temas tratado com a gestão, 

moradores da Malhada Grande do Junco, o procuraram, a falta de monitor no transporte escolar, mães se revezam 

de moto vem com as crianças. As mães preferem vem de moto porque o ônibus não tem monitor. E colocou a 

situação se acontecer acidente com essas mães e crianças vai ser uma repercussão negativa para o município. É 

essencial que se tenha posicionamento no transporte local e em todas as regiões que estar acontecendo esse fato, 
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pontuou e esclareceu que nesta região já município da Caridade, mas devido ser próximo a Simões preferem 

estudar em Simões e a renda vem para o município. E continuou relatando situações que o prefeito da cidade 

vizinha, motiva ofertando uma determinada quantia aos alunos que não quiserem andar no ônibus escolar para 

não ficarem desamparados. E se não tomarem uma posição os alunos irão para a cidade vizinha que tem suporte, 

verbas e atenção e o município de Simões perde porque deixa de arrecadar por aluno. É uma demanda que precisa 

de diálogo para não ter perdas no futuro. A vereadora Cledilma pediu aparte para esclarecer que as informações 

que trouxe foram repassadas pela secretaria e com relação ao destino dos recursos dos boletos pagos pelos 

agricultores, falou que vai procurar se informar para repassar na Casa para a população, e enfatizou que as 

informações que trouxe sobre o seguro safra da mesma forma que recebeu repassou, " que não inventou e nem 

colocou mais e nem menos" e que na próxima sessão. O vereador Eneas disse que acredita, e que jamais chamou 

de mentirosa, trouxe informações do próprio MDA, através de oficio para a prefeitura de Simões. O vereador 

Valdiney pediu aparte para falar a respeito das estradas da Serra do Bom Jardim, alguns moradores o procuraram 

para informar que a empresa que estar fazendo a estrada não estar aguando, ocasionando transtorno levando 

muita poeira as residências, e questionando os bueiros, importante o gestor tomar conhecimento das 

reivindicações dos moradores para a obra ser concluída de forma normal. Passando-se a Ordem do Dia. ORDEM 

DO DIA: REQUERIMENTO N°027,  lido na sessão ordinária do dia 18/03, de autoria do Vereador Eneas, que 

requere ao prefeito municipal Magno Dantas, a implantação de sinalização de trânsito horizontal e vertical nas 

ruas do município. O requerimento foi colocado em discussão única e votação única o qual OBTEVE 

APROVAÇÃO por unanimidade dos vereadores presentes. PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA: 15 DE 

ABRIL, 10 HORAS. E não havendo mais nada a tratar "Em Nome de Deus" a senhora presidente declarou 

encerrado os trabalhos da presente sessão. E para constar mandou que lavrasse a presente ata que após lida e 

aprovada vai assinada pelo Presidente, 1° Secretário e demais vereadores presentes. Plenário Vereador Pedro 

Raimundo Félix Filho Câmara Municipal de Simões 01 de abril de 2025. Assinatura de Todos os Parlamentares 
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